

国内

罗志军同志因病在北京逝世

晚报综合消息 据江苏省罗志军同志治丧工作小组消息,2023年4月1日,第十三届全国政协常委、农业和农村委员会主任,中共江苏省委原书记、省人大常委会原主任罗志军同志因病在北京不幸离世,享年72岁。

据交汇点

天龙二号遥一运载火箭发射成功

新华社酒泉4月2日电 4月2日16时48分,天龙二号遥一运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功首飞,将搭载的爱太空科学号卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次首飞试验主要目的是验证运载火箭总体方案的正确性及各系统间的协调性,获取全箭飞行环境参数。

搭载的爱太空科学号卫星,主要用于开展遥感成像实验等技术验证。

李国利

2023年民营企业服务月活动启动

据新华社北京4月1日电 人力资源和社会保障部、教育部等六部门1日联合启动2023年民营企业服务月活动。活动为期一个月,主题为“服务民企促发展,扩大就业惠民生”,服务对象以民营企业、中小微企业、个体工商户和高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力、登记失业人员、农民工为重点。

人社部将依托中国公共招聘网(www.job.mohrss.gov.cn)开设“2023年民营企业服务月”专场,通过就业在线、国家大学生就业服务平台、工会就业服务网上平台、全联人才在线和各省分会场链接,联动发布招聘岗位等。

姜琳

种业振兴“打基础”加快推进

据新华社三亚4月1日电 在1日开幕的2023中国种子大会暨南繁硅谷论坛上,农业农村部副部长张兴旺表示,自《种业振兴行动方案》出台以来,各方合力推进,种业振兴在2021年良好开局基础上又迈出坚实一步。

据张兴旺介绍,我国有序推进种业振兴行动,国家农作物种质资源库和海洋渔业资源库建成运行,农业种质资源普查新收集资源52万份。在育种创新攻关方面,自主培育的3个白羽肉鸡品种打破国外种源垄断,市场占有率达到15%;两把基因编辑“剪刀”加快研发应用。

陈凯姿

长三角



赏百花 享春光

4月2日,在上海共青森林公园的亲子插花活动中,小朋友和家长一起制作春日小花篮。当日,第二十二届都市森林百花展在上海共青森林公园开幕。缤纷的森林百花“盛宴”以及丰富的户外和亲子活动,让人们尽享春日的美景与乐趣。

新华社发

长三角铁路单日客发量创新高

据新华社上海4月2日电 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,4月1日,长三角铁路发送旅客287万人次,创今年以来单日客发量新高。

自3月10日长三角铁路春游运输启动以来,至4月1日已安全发送旅客逾4800万人次,较2019年同期增长10.8%。随着清明节临近,连日来,沪宁城际、沪杭高铁、杭黄高铁、甬台温铁路沿线“扫墓+踏青”客流明显增加。

随着长三角高铁网络进一步完善,今年春游旅客出行范围已由沪宁杭、苏锡常、甬台温、黄山等传统旅游城市向皖南、浙西南、苏北等地拓展,江苏扬州、盐城、徐州、连云港,浙江遂昌、松阳、龙泉、庆元,安徽宣城、潜山等地成为不少旅客新的旅游打卡地。

长三角高铁“织线成网”,不少线路已实现“公交化”开行,搭乘高铁“快旅慢游”成为新时尚,高铁“3小时交通圈”内的中短途线路成为不少旅客的出行首选。

贾远琨

国际

韩国首尔市中心发生山火



4月2日,直升机在韩国首尔市仁王山上空执行灭火作业。

新华社发

新华社首尔4月2日电 位于韩国首尔市中心钟路区的仁王山山脊处2日上午发生火灾,火势向山顶蔓延。目前没有发现人员伤亡。

据韩联社报道,消防部门已投入9架直升机、580名消防人员参与灭火。截至当天下午,灭火作业仍在进行中。消防部门紧急限制游客进山,还疏散了附近住宅区的居民。

受空气湿度低、风力大等因素影响,韩国多地近日发生山火。据韩联社报道,除首尔市仁王山外,仁川市江华岛、忠清南道洪城郡、京畿道华城市等多地2日也出现山火。

据韩国总统府消息,总统尹锡悦2日指示山林厅、消防厅等相关部门全力扑灭各地山火,预防类似灾害发生。

陆睿

叙外长时隔十余年后首访埃及

新华社开罗4月1日电 埃及外交部4月1日发表声明说,埃及外长舒凯里当天在首都开罗与来访的叙利亚外长梅克达德举行会谈,双方讨论了促进双边关系的方式及共同关心的地区和国际问题。这是叙利亚外长时隔十余年后首次访问埃及。

声明说,舒凯里重申,埃及将全力支持旨在尽快达成全面政治解决叙利亚危机和实现叙利亚民族和解的努力。叙利亚危机的全面政治解决将结束外国对叙利亚事务的干涉,确保恢复叙利亚的安全与稳定,维护叙领土完整和主权,保护叙人民的资源,并消除一切形式的恐怖主义,还将有助于数百万叙利亚难民自愿和安全回国。

梅克达德表示,叙利亚赞赏埃及在过去几年中的支持和今年2月叙发生地震后提供的人道主义援助,希望更多的阿拉伯国家与叙利亚团结一致,帮助叙利亚克服危机、重返阿拉伯国家联盟(阿盟)大家庭。

2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止叙利亚的成员国资格。

姚兵

龙卷风袭击美国至少21人死亡

新华社休斯敦4月1日电 强龙卷风、雷暴等极端天气3月31日至4月1日袭击美国中西部和南部地区至少7个州,目前造成的死亡人数已升至21人,许多城镇房屋倒塌,受灾严重。

综合美国媒体报道,在伊利诺伊州北部,一家剧院3月31日晚间在大风和冰雹中屋顶坍塌,事发时剧院里约有260人观看音乐会。一名50岁男子当场死亡,约40人受伤,至少两人伤势严重。在该州克劳福德县,龙卷风导致3人死亡,多座房屋受损。

在阿肯色州,强龙卷风已造成5人死亡,至少50人受伤。田纳西州官员证实,该州至少7人因龙卷风袭击死亡。龙卷风还在印第安纳、亚拉巴马和密西西比州共造成5人死亡,对艾奥瓦州东部也造成一定破坏。美国风暴预报中心专家比尔·邦廷说,除龙卷风外,该机构还接到数百起冰雹和破坏性大风报告。

徐剑梅

体育

世界跆拳道总决赛中国队获两金

据新华社无锡4月2日电 2022年世界跆拳道大满贯冠军系列赛暨奥运直通卡赛2日在江苏无锡经开区太湖国际博览中心展开总决赛较量,中国队选手左菊和宋洁分别获得女子49公斤级和女子67公斤级冠军。

女子49公斤级决赛,左菊的对手是在东京奥运会上一鸣惊人夺银的西班牙选手阿德里安娜·塞雷佐。面对强手,左菊坦言自己就是果断放开打,“打之前想了很多,上场就是放开自己”。最终,左菊以2:0获得冠军。

中国队在女子67公斤级展示出不俗的整体实力,五名选手参赛,三人打进四强。决赛宋洁2:0获胜,赛后她表示自己这次状态调整得非常好,“我的积分排名一直不够,这次是很好的机会,下次(比赛)继续努力。”

王恒志

2023石家庄马拉松赛鸣枪开跑

据新华社石家庄4月2日电 2日,2023石家庄马拉松赛在河北省石家庄市高新区火炬广场鸣枪开跑,3万名选手参与。

经过角逐,埃塞俄比亚选手图卢·费莱克·达尔塞马以2小时16分58秒获得马拉松男子冠军,中国选手闫龙飞以2小时18分3秒获得亚军,李鸿浩2小时21分32秒获得季军。女子方面,肯尼亚选手雅克丽娜·杰普坦以2小时44分59秒摘金,中国选手王文田、周琳分别以2小时48分10秒、2小时54分32秒位列第二、三名。

杨帆

拜仁赢“国家德比”重返榜首

据新华社柏林4月1日电 2022—2023赛季德甲足球联赛1日迎来第26轮焦点战,拜仁慕尼黑新任主帅图赫尔率队在主场4:2大胜多特蒙德,赢得“国家德比”,重返积分榜榜首。

本场比赛是图赫尔出任拜仁主教练后的第一场比赛。第13分钟,多特门将科贝尔出击失误,造成乌龙球,送给主队梦幻开局。五分钟后,拜仁利用角球机会再下一城,德里赫特头球摆渡门前,穆勒垫射入网。第23分钟,拜仁前场反抢,萨内右路弧顶内切远射,科贝尔将球扑出,穆勒补射破门,拜仁将比分扩大至3:0。

下半时拜仁火力不减。第50分钟,萨内右路内切斜传禁区,科曼左路推射破门,将领先优势扩大到四球。第72分钟,格纳布里禁区内绊倒贝林厄姆,裁判判罚点球,埃姆雷·詹主罚破门,多特扳回一球。临近终场,多特仍未放弃。第90分钟,马伦在禁区与队友格雷罗撞墙配合后射门得手,为多特打入挽回颜面的第二个进球。

刘旸